Комунальний заклад «Суходільська загальноосвітня школа
 І – ІІ ступенів Долинської районної ради»
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Однією з умов успішної реалізації програми «Основні орієнтири виховання учнів 1-12 класів загальноосвітніх навчальних закладів України» є участь органів учнівського самоврядування в діяльності виховної системи школи. Оскільки, наш час потребує лідерів нової формації - людей компетентних, відповідальних, здатних мислити неординарно,  у школі створено організацію учнівського самоврядування  – добровільну організацію учнів навчального закладу, яка забезпечує право і надає можливість в межах Статуту здійснювати регулювання і управління справами в інтересах учнів навчального закладу. 

 До  учнівського комітету обираються творчі, здібні, ініціативні учні, які користуються авторитетом серед своїх однолітків. Діяльність учкому  різноманітна і насичена. У центрі його уваги кожна ділянка роботи: чи то олімпіади, предметні тижні, родинні свята, чи то спортивні змагання, туристичні походи чи інші виховні заходи, які проводяться за участі членів  самоврядування.         

Головне, що до всіх справ залучається все більше учнів і це дає їм змогу виявити свою позицію, свій талант у конкретному ділі і, звичайно ж, формує почуття відповідальності за доручену справу. Наші школярі потребують практичних навичок управлінської діяльності, вміння самостійно вирішувати більшість питань їхнього колективного життя.  

 У 2017 – 2018 навчальному році робота учнівського самоврядування в закладі була спрямована на реалізацію Статуту учнівського самоврядування комунального закладу «Суходільська загальноосвітня школа І - ІІ ступенів Долинської районної ради». Згідно зі Статутом учнівське самоврядування школи, висловлюючи волю учнів, дбає про забезпечення прав і свобод людини, гідних умов життя, навчання, прагне зміцнення демократії, виховання відповідальності в учнів. Його мета – сформувати в дітях почуття господаря школи, класу, вміння співробітничати на принципах партнерства, гласності, демократизму. Голова учкому – Глодяну Ольга. 

На початку року був розроблений та прийнятий план учнівського самоврядування.   Також на початку року був обраний та затверджений новий склад учнівського самоврядування. Він складається з 5 комісій. У складі учнівського самоврядування діють такі комісії: навчання і творчості, дисципліни і порядку, добрих справ, культури і відпочинку, здорового способу життя.
Члени волонтерського загону  «Прометей» під керівництвом Резніченко В.В. активно допомагали адміністрації школи під час проведення волонтерської роботи, члени учнівського самоврядування допомагали вчителям - предметникам у проведенні предметних тижнів, олімпіад, усіх загальношкільних заходів, систематично перевіряли стан збереження підручників учнями. 

 Модель учнівського самоврядування нашої  школи має цілеспрямовану, конкретну, систематичну і прогнозовану за наслідками діяльності  учнів. Робота учнівського самоврядування спрямована на формування  особистості з глибоко усвідомленою громадянською позицією. Забезпечує комплексний виховний вплив на учнів шляхом залучення їх до активної та систематичної участі у вирішенні важливих питань класу та школи, в залученні всіх  членів учнівського колективу до планування, організації, контролю й підбиття підсумків  навчальної та суспільно-корисної праці.  Основна мета - виховувати в учнів активну життєву позицію.
Протягом навчального року спільними зусиллями педагогічного колективу та командою учнівського самоврядування організовуються та проводяться шкільні заходи, щодо розвитку соціалізації, комунікації, виховання та навчання учнів: спортивні змагання, різноманітні концертні та художні заходи. 
Активно у наший школі працює комісія дисципліни та порядку, яка займається організацією лінійок, протягом навчального року стежить за чергуванням по школі, збереженням шкільного майна. Двічі на місяць голова комісії Якименко Валентин організовує проведення «рейдів-перевірок» відвідування і запізнення учнів до школи. Члени комісії проводять роботу з батьками і учнями-порушниками (розглядаючи їх поведінку на засіданні). 
 Комісія добрих справ піклується про молодших школярів - організовує розваги під час перерв, зупинки гри-подорожі країною Барвінковою.  Традиційними заходами для комісії добрих справ є проведення суботників на території школи під девізом «Ми – за чисте довкілля». Усі учні активно прибирали території, обкопували дерева, висадили багато квітів біля школи, озеленили територію школи. Під час «толоки» до Великодніх свят учні взяли активну участь у прибиранні території школи та околиць села. 
 Члени комісії здоровий спосіб життя протягом року активно агітували учнів за здоровий спосіб життя, допомагали в проведені шкільних спортивних змагань (футбол, теніс), відзначали День Збройних Сил спортивними змаганнями. Гарно організований був  День туризму.

   Комісія культури та відпочинку здійснювала допомогу класним керівникам у проведенні  свят, таких як: Новорічний калейдоскоп, свято 8 Березня. 

Учасники танцювального колективу приймали участь у районному конкурсі «Квітки степу» (І місце).
Комісія навчання і творчості організовувала випуск стіннівок, буклетів, шкільного інформаційного вісника.  Прийняли активну участь у районному  конкурсі «Єврофест – 2018» (вікторина, виготовлення ляльки країн Європи (Бельгії).      

Одним з напрямків роботи  є здійснення благодійних акцій та операцій. Так, протягом року в рамках благодійної акції «Милосердя» волонтерським загоном «Прометей»  проведено акцію  «Допоможи ветерану» з метою надання допомоги людям похилого віку, інвалідам війни і праці.  

  Сьогодні велика українська родина проводжає своїх синів на захист країни, і кожен із нас може зробити свій вклад у збереження незалежності й територіальної цілісності нашої Держави. Тож учні нашої школи долучилися до акції «Діти захисникам країни» (збору коштів для воїнів). 

 Всі ці заходи сприяють формуванню громадянина - патріота України, підготовленого до життя, з високою національною свідомістю, вихованню громадян, які здатні побудувати громадянське суспільство, в основу якого були б закладені та постійно втілювалися демократія, толерантність та повага до прав людини.

     Отож, робота шкільного комітету у нашій школі налагоджена досить добре. Є надбання і помилки, з якими приходить досвід. Закладено підвалини великої справи – залучення учнів до участі у шкільних справах, частково, у справах села, району. Протягом 2017 -2018 навчального року всі комісії учкому, органу учнівського самоврядування, справлялися зі своєю роботою. Більшість учнів школи із задоволенням брали учать в учнівському самоврядуванні, в організації колективних творчих справ. Учні вчилися бути ініціативними, відстоювати власну думку, формувати активну громадянську позицію .

     Аналізуючи діяльність за 2017 – 2018 навчальний  рік можна розробити наступні рекомендації:

· В наступному навчальному році необхідно спланувати та спрямувати роботу учнівського самоврядування по залученню більшої кількості дітей, з числа пасиву, до участі в учнівському самоврядуванні та організації колективних творчих справ;

· Залучення учнів до активного спортивного життя; волонтерської діяльності;

· Залучення педагогічного колективу до вирішення управлінських завдань;

· Впроваджувати нові моделі учнівського самоврядування;

· Активніше залучати членів учнівського самоврядування до нетрадиційних форм проведення шкільних та районних заходів, організації дозвілля, пошуково-краєзнавчої роботи.
Проаналізувавши роботу учнівського самоврядування за 2017 - 2018 навчальний рік, можна визначити мету та завдання, над якими необхідно працювати у 2018-2019 навчальному році:

Основною метою шкільного колективу у вихованні учнів у 2018-2019 навчальному році буде формування громадянина, патріота, інтелектуально розвиненої, духовно і морально зрілої особистість, готової протистояти асоціальним впливам, вправлятися з особистими проблемами, творити себе і оточуючий світ.

Завдання учнівського самоврядування на 2018-2019 н.р.
· Продовжити роботу по формуванню нового українця, що діє на підставі національних та європейських традицій. 

· Формувати повагу до прав людини, верховенства права. 

· Поєднання в роботі самоврядування демократії і відповідальності. 

· Утвердження проектного планування на всіх рівнях учнівського самоврядування. 

· Пошук нових форм мотивації всіх учасників НВП до виконання проектів, програм розвитку громадянськості, патріотизму, волонтерства, відповідальності, усвідомлення своєї роль в наближенні України до європейських цінностей. 

· Формування ключових компетентностей особистості, прагнення підвищення продуктивності уроків, виховних заходів. 

· Забезпечення зразкової поведінки, ведення здорового способу життя, виконання спортивного режиму. 

· Розвиток лідерства. Формування лідера. 

· Підвищення правової, політичної, художньої, екологічної культури. 

· Забезпечення наступності розвитку самоврядування: дошкільний підрозділ-початкова-основна школа. 

· Розвиток наставництва в дошкільному підрозділі. 

1

