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Клусовська Наталія Миколаївна,

класний керівник 3 класу

2011– 2012 навчальний рік

    У домашніх умовах слід обов'язково дотримуватися й знати правила поводження в побуті. Кожному з нас доводилося залишатися самим удома. Здавалося б , ну ,що тут страшного ? І справді, нічого. Особливо незнайомі. Пригадуєте казку про семеро козенят ? Тож і за вашими дверима може  стояти такий вовк.
     У житті є не тільки небезпечні предмети, але й небезпечні люди. Їх називають злочинцями . Вони можуть пограбувати квартиру, викрасти людину чи навіть убити. Якщо ви залишились удома самі, пам'ятайте дуже важливе правило поведінки :  ніколи не слід відкривати двері незнайомим людям , якими важливими не були б для цього підстави. Навіть якщо у двері дзвонить поштар, лікар чи міліціонер, все одно не відчиняйте, якщо ви не знаєте цих людей. Злочинці можуть одягти будь-яку форму. Вам можуть запропонувати покататися на автомобілі чи даватимуть усілякі солодощі, іграшки. Не вірте, не спокушайтеся і не відчиняйте двері.
     Якщо незнайомець намагається відчинити двері, одразу подзвони в мілію по телефону  -102 та назви свою адресу. Якщо вдома немає телефону, клич на допомогу з вікна . Ніколи не вір тим людям, котрі говорять, що прийшли за тобою на прохання батьків, якщо батьки самі не попередили тебе про це.
       Якщо до вас телефонує незнайома людина, ніколи не можна називати своє ім'я, прізвище, номер квартири чи будинку, давати будь-яку інформацію про себе та своїх рідних. На запитання , чи вдома мама чи тато. Слід відповідати, що мама пішла в магазин чи вигулює собаку поряд з будинком, а тато , скажімо , миється у ванній кімнаті і підійти не може. Проте на всі запитання краще не відповідати взагалі. Можна поцікавитися, хто дзвонив і попросити зателефонувати пізніше.
    Окрім людей, які можуть принести шкоду вашому здоров'ю є ще й різні речі, неправильна поведінка з якими призводить до різних нещасних випадків.
    Порядок вдома – запорука безпеки. 

    Небезпечними є : 

· пральна машина ( забороняється в працюючу пральну машину пхати руку, тому що там є рухомі деталі, які можуть покалічити тебе. Також ти можеш ошпаритися гарячою водою. )

· електричні прилади ( використання їх не за призначенням або невміле користування ними може призвести до того, що тебе вдарить електричним струмом або може викликати пожежу. )

· ніколи не залишай без нагляду включені в розетку електроприлади;
· забороняється тягнути електропровід руками, тому що він може обірватися, і вдарить електричним струмом;

· мокрою рукою не смій вмикати електрошнур у розетку;
· забороняється в будь-якому разі підходити до оголених дротів і торкатися їх руками.

· ліки:

*  ніколи не пробуй на смак невідомі тобі ліки;
*  вживай тільки ті ліки, які рекомендував лікар.

-     побутова хімія ( пральні порошки, миючі засоби, засоби знищення мишей, пацюків)
-      газ  ( накопичення газу таїть в собі велику небезпеку : він може вибухнути, може викликати запаморочення і отруєння організму )
Запитання:

1. Про що треба пам’ятати, залишившись дома самому?

2. Чи потрібно відкривати двері незнайомим людям?

3. Якщо вам загрожує якась небезпека, за яким номером треба подзвонити?

4. Що є вдома небезпечним?

5. Чому не варто гратися ліками?
Запам'ятай : '' Мій дім – моя фортеця ! '' лише втому випадку, коли будеш дотримуватися всіх правил безпечної поведінки !

