Якщо ви потрапили у дтп...

Жоден автомобіліст не бажає таких неприємностей, як дорожньо-транспортна пригода. Що ж робити, якщо ви потрапили в аварію?
Наслідком дорожньо-транспортної пригоди (ДТП), як правило, є завдання транспортному засобу шкоди. Для того, щоб отримати відшкодування завданої шкоди, факт ДТП необхідно задокументувати. Матеріали про ДТП оформляє працівник Державтоінспекції (ДАІ). Причому він повинен це робити на місці події.
Чому не варто залишати місце ДТП?
Відповідно до підпунктів «а», «в», «д», «е» пункту 2.10 Правил дорожнього руху, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 10 жовтня 2001 р. № 1306, у разі причетності до ДТП водій зобов'язаний:
· негайно зупинити транспортний засіб і залишатися на місці пригоди;
· не переміщати транспортний засіб і предмети, що мають причетність до пригоди;
· повідомити про ДТП орган або підрозділ міліції, записати прізвища і адреси очевидців, чекати прибуття працівників міліції;
· вжити всіх можливих заходів для збереження слідів пригоди, огородження їх та організувати об'їзд місця пригоди.
Ймовірність зіткнення вашого транспортного засобу з іншим авто особливо висока на вузьких ділянках дороги. Таке зіткнення перешкоджатиме нормальному руху транспорту. Але й і в цьому випадку ви не повинні змінювати місце розташування вашого автомобіля, переміщуючи його вбік проїжджої частини.

	Якщо ваш автомобіль потрапив у ДТП, не треба залишати місця події


Якщо водій автомобіля, що врізався у ваше авто, пропонує розійтися полюбовно (поїхати до найближчого автосервісу й обговорити суму завданої шкоди, яку він просто зараз готовий вам віддати), не варто спокушатися тим, що ви отримаєте одразу обіцяне відшкодування.

Залишаючи місце ДТП, ви втрачаєте можливість довести, що не винні. Більше того, залишення місця ДТП — адміністративне правопорушення. Відповідно до статті 1224 Кодексу України про адміністративні правопорушення від 7 грудня 1984 р. N9 8073-Х (далі — КпАП) такі дії тягнуть за собою штраф від 255 до 306 грн або громадські роботи на строк від 30 до 40 годин, або адміністративний арешт на строк від 10 до 15 діб.

Водія, який порушив правила, буде притягнуто до відповідальності незалежно від того, винен він у ДТП чи ні. Провина вважається визнаною з моменту залишення водієм місця ДТП. Тому, не роздумуючи, викликайте інспектора ДАІ та чекайте, поки він приїде.

Які документи оформлюють під час ДТП?

Матеріали за фактом ДТП оформляють згідно з положеннями Інструкції з оформлення працівниками Державтоінспекції МВС матеріалів про адміністративні порушення у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху, затвердженої наказом Міністерства внутрішніх справ України від 26 лютого 2009 р. № 77 (далі — Інструкція № 77), та нормами КпАП.

Відповідно до абзацу першого пункту 4.1 Інструкції № 77 у разі виявлення правопорушення у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху працівник ДАІ відповідно до статті 255 КпАП складає протокол про адміністративне правопорушення (додаток 5 до Інструкції № 77), копія якого під підпис вручається особі, яка притягається до адміністративної відповідальності. Працівник ДАІ має роз'яснити порушнику його права і обов'язки, передбачені статтею 63 Конституції України та статтею 268 КпАП.

Керуючись абзацом шостим пункту 4.2 Інструкції N9 77, підписують протокол працівник ДАІ та особа, що вчинила адміністративне правопорушення. Якщо є свідки, вони також мають підписати цей документ.
	Якщо в результаті правопорушення вам завдано матеріальної шкоди, про це обов'язково треба зазначити в протоколі


Не слід забувати: що більше буде свідків відсутності вини в діях водія, то легше буде відстояти свою позицію. Забезпечуючи якомога більше доказів, необхідно залучати свідків: попросити їх не залишати місця аварії, дочекатися приїзду працівника ДАІ й надалі підтвердити обставини справи. 1 найголовніше, не слід підписувати документи без детального їх вивчення.
Давати пояснення і свідчення — це право, а не обов'язок, винного в ДТП. У разі відмови порушника від підписання протоколу про адміністративне правопорушення в протоколі про це робиться запис, який засвідчується підписом свідків.
	Якщо ви не впевнені у причинах ДТП, безпосередньо на місці ви можете не повідомляти жодних відомостей. Дочекайтеся розгляду справи


Особа, яка вчинила адміністративне правопорушення, має право подати пояснення і зауваження щодо змісту протоколу, а також викласти мотиви своєї відмови від його підписання, які долучаються до протоколу. Якщо ви не впевнені у причинах ДТП, безпосередньо на місці ви можете не повідомляти жодних відомостей. Дочекайтеся розгляду справи.
Згідно із пунктом 6.1 Інструкції № 77, якщо в результаті ДТП пошкоджено транспортні засоби, вантаж, автомобільні дороги, вулиці, залізничні переїзди, дорожні споруди чи інше майно, то до протоколу про адміністративне правопорушення стосовно цього додаються:
· схема місця ДТП (додаток 9 Інструкції № 77), що підписується особами, які брали участь в огляді, та працівником ДАІ;

· пояснення учасників пригоди та свідків (у разі їх наявності);

· показання технічних приладів та засобів фото— і відеоспостереження;

· інші матеріали, які необхідні для прийняття рішення в справі.

У випадках, коли учасникам ДТП заподіяно тілесних ушкоджень, викликається слідчий для проведення огляду місця події відповідно до вимог Кримінального процесуального кодексу України від 13 квітня 2012 р. № 4651-VI.
Слід пам'ятати: одночасно з оформленням усіх перерахованих документів водіям (безпосередньо на місці ДТП) обов'язково видаються довідки про пошкодження транспортних засобів (додаток 10 до Інструкції № 77). Хоча така довідка і не є підставою для визначення суми завданої матеріальної шкоди, вона стане у пригоді, коли ви збиратимете необхідні матеріали для суду, щоб виборювати відшкодування збитків (якщо його в добровільному порядку не відшкодує винна сторона).
Копія схеми або фотографії з місця ДТП надаються учасникам пригоди за їхньою письмовою заявою в підрозділі ДАІ, працівники якого оформили зазначене ДТП.
Як визначається сума матеріальних збитків?

Матеріальні збитки, завдані вашому автомобілю під час ДТП, визначає експерт на підставі Методики товарознавчої експертизи та оцінки колісних транспортних засобів, затвердженої спільним наказом Міністерства юстиції України й Фонду державного майна України від 24 листопада 2003 р. № 142/5/2092. Слід зауважити, що експертизу може бути проведено як за постановою слідчого або суду (у разі судового спору про відшкодування збитку), так і за заявою особи, яка зазнала збитків. Така експертиза є платною, проте її вартість потерпіла сторона у майбутньому може стягнути в судовому порядку з винної особи.
Суму збитків визначають уже за результатами експертизи. Пам'ятайте, що висновок експерта, де буде наведено розмір витрат, які потрібні для відновлення пошкодженого автомобіля, і розмір збитків, яких зазнав водій, також є документом, що підтверджує факт ДТП.
Хто розглядає справу про порушення ПДР?

Справи про порушення водіями правил дорожнього руху, яке спричинило пошкодження транспортного засобу (ст. 124 КпАП), розглядають у місцевих судах (ст. 221 КпАП), і за результатами розгляду згідно зі статтею 283 КпАП виноситься постанова у справі. Копія постанови вручається особі, щодо якої розглядалася справа. У справі про адміністративне правопорушення виноситься рішення про накладення адміністративного стягнення (як правило, це штраф у розмірах, установлених нормами КпАП для конкретного адміністративного правопорушення).
Зокрема, за порушення, визначене статтею 124 КпАП, передбачено штраф від 340 до 425 грн або позбавлення права керувати транспортними засобами на строк від 6 місяців до 1 року. При цьому особа, цивільно-правова відповідальність якої застрахована, звільняється від адміністративної відповідальності за порушення правил дорожнього руху, що спричинило пошкодження транспортних засобів, за умови, що учасники ДТП скористалися правом спільно скласти повідомлення про цю пригоду відповідно до Закону України «Про обов'язкове страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів» від 1 липня 2004 р. № 1961 -IV.
Відшкодування шкоди

Відповідно до загальних положень про зобов'язання, що виникають у результаті завдання шкоди, потерпіла сторона має право вимагати від відповідальної сторони відшкодування шкоди. Згідно з частиною 1 статті 1166 Цивільного кодексу України від 16 січня 2003 р. № 435-ІУ (далі — ЦКУ) шкоду, завдану майну потерпілій особі, відшкодовує у повному обсязі особа, що її завдала. Слід знати, що ці зобов'язання є позадоговірними (з'являються унаслідок виникнення факту, передбаченого законом, а не укладення договору між сторонами) і односторонніми (оскільки особа, що завдала шкоди, має тільки обов'язки, а потерпілий — тільки права). Шкоду відшкодовують, як правило, у вигляді компенсації завданих збитків.
Керуючись статтями 1166 і 1187 ЦКУ, водій як потерпіла сторона має право звернутися до суду з позовом про відшкодування шкоди, завданої ДТП.
Згідно з положеннями частини 2 статті 1187 ЦКУ фізична або юридична особа, що володіє джерелом підвищеної небезпеки
 зобов'язана відшкодовувати збитки, завдані ним. Якщо в аварії винен водій підприємства (установи, організації), то шкоду, завдану працівником під час виконання ним своїх трудових обов'язків, відшкодовує це підприємство (ч. 1 ст. 1172 ЦКУ).
Особа, яка завдала шкоди, звільняється від її відшкодування, якщо доведе, що шкоди завдано не з її вини (ч. 2 ст. 1166 ЦКУ). Наприклад, якщо винний у ДТП доведе, що шкоди завдано внаслідок обставин непереборної сили (злива, ураган тощо) або наміру з боку потерпілої особи, збитки вам можуть не відшкодувати.
Чому варто застрахувати

автомобіль?

Від таких випадків ви можете себе застрахувати. Для цього треба оформити договір страхування автомобіля. Тоді в разі виникнення страхового випадку ви отримаєте відшкодування від страхової компанії. Як показує практика, відшкодування від страхової компанії отримати набагато легше, ніж від винної особи. Особливо, якщо винний у дтп — це фізична особа. у неї просто може не бути грошей і майна для покриття збитків. у кращому разі за рішенням суду винна особа виплачуватиме вам по 20% від суми своєї заробітної плати, а такі виплати можуть тривати роками.
Нормативні документи

· Конституція України.

· Кодекс України про адміністративні правопорушення від 7 грудня 1984 р. № 8073-Х.

· Цивільний кодекс України від 16 січня 2003 р. № 435-IV.

· Кримінальний процесуальний кодекс України від 13 квітня 2012 р. № 4651-VI.

· Закон України «Про обов'язкове страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів» від 1 липня 2004 р. N° 1961-IV.

· Постанова Кабінету Міністрів України «Про Правила дорожнього руху» від 10 жовтня 2001 р. № 1306.

· Наказ Міністерства юстиції України, Фонду державного майна України «Про затвердження Методики товарознавчої експертизи та оцінки колісних транспортних засобів» від 24 листопада 2003 р. № 142/5/2092.

· Наказ Міністерства внутрішніх справ України «Про затвердження Інструкції з оформлення працівниками Державтоінспекції МВС матеріалів про адміністративні порушення у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху» від 26 лютого 2009 р. № 77.

� Джерелом підвищеної небезпеки є діяльність, пов'язана з використанням, зберіганням або утриманням транспортних засобів, що створює підвищену небезпеку для особи, яка цю діяльність здійснює, та інших осіб (ч. 1 ст. 1187 ЦКУ).





